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19. Berechnen Sie für die Matrizen

A =





5 2 −7
3 0 3
−4 8 −2



 , B =





−1 3 −8
−4 7 9
5 0 1



 , C =





0 −3 3
1 0 0
2 0 −5



 ,

die Ausdrücke

A · B + C, CT ·
(

AT +B
)

, (A · C)T · BT .

20. Berechnen Sie für die Matrizen

A =









4 9 −1
2 −2 4
−5 −3 8
3 7 8









, B =





−1 2 −4 7
4 2 1 1
−7 5 −3 2



 ,

die Ausdrücke

A · B, B · A,
(

A · AT
)

·
(

B · BT
)

.

21. Gegeben seien

A =





0 −b3 b2
b3 0 −b1
−b2 b1 0



 , b =





b1
b2
b3



 , c =





c1
c2
c3



 .

Berechnen Sie 〈A · c, b〉 und AT · (b+ c). Ist A invertierbar?

22. Gegeben seien

A =





−2 3 0
4 1 9
−6 7 1



 , B =





2 0
−7 8
0 15



 .

Bestimmen Sie den Rang von A,B,B · BT und 3A · AT + 2BT · B.

23. Gegeben sei die Matrix

A =





−3 0 4
0 x 5
x 0 −8



 .

Berechnen Sie A2 := A · A und bestimmen Sie die Determinanten von A und
A2 in Abhängigkeit von x. Für welche x ∈ R sind A und A2 invertierbar?
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24. Gegeben seien die Matrizen

A =





0 3 5
0 12 11
7 −2 −3



 , B =
1

189





14 1 27
−77 35 0
84 −19 0



 .

Bestimmen Sie den Rang von A. Ist die Matrix B die Inverse von A?
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